
Rada Seniorów
Miasta i Gminy Kórnik
Rynek 1, 62-035 Kórnik 

Ьг-Ш. (ООіЬЛіоіб Protokół nr 3

z posiedzenia Rady Seniorów Miasta i Gminy Kórnik 

z dnia 2 kwietnia 2026

Posiedzenie odbyło się w Domu Integracji Międzypokoleniowej w Kórniku

Obecni:

1. Leszek Bernaczyk

2. Henryka Jankowska

3. Iwona Kołata

4. Anna Łazuka-Witek

5. Zofia Sajda-Wolska

6. Leszek Stachowiak

7. Bogusław Skorupiński

8. Bernadeta Wojciechowska

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad.

2. Powitanie przybyłych gości.

3. Stwierdzenie składu RS i możliwości podejmowania uchwał.

4. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Rady Seniorów MiG Kórnik 
z dnia 6 marca 2026 r.

5. Wystąpienie gości.

6. Realizacja ankiety dla seniorów Miasta i Gminy Kórnik.

7. Dyżury RS - uwagi.

8. Sprawy bieżące.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie.
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Szczegóły

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad

Posiedzenie otworzył Przewodniczący RS - Leszek Bernaczyk, informując, że 

celem spotkania jest przedstawienie dalszej pracy RS oraz wysłuchanie 

zaproszonych gości.

2. Powitanie przybyłych gości

Przewodniczący RS przywitał i przedstawił wszystkich zaproszonych gości:

1) Przemysław Pacholski - Burmistrz MiG Kórnik

2) Antoni Odzimek - Wiceprzewodniczący Powiatowej Rady Seniorów

3) Wojciech Kiełbasiewicz - Dyrektor OKZA

4) Sławomir Animucki - Dyrektor Kórnickiego Ośrodka Kultury

5) Robert Jankowski - Kierownik DIM

6) Joanna Grzegorowska - koordynator RS z ramienia UMiG Kórnik

3. Stwierdzenie składu RS i możliwości podejmowania uchwał

W tym czasie w posiedzeniu brało udział 8 osób z 9 członków Rady Seniorów, 

wobec powyższego Przewodniczący RS stwierdził, że RS może podejmować 

uchwały na tym posiedzeniu.

4. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Rady Seniorów MiG Kórnik 

z dnia 6 marca 2026 r.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś chce wnieść poprawki do tego protokołu. Nikt 

nie zgłosił się, po czym Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 

przyjęcia Protokołu . Protokół przyjęto jednogłośnie.

5. Wystąpienie gości

Jako pierwszy wystąpił Wojciech Kiełbasiewicz dyrektor OAZA - przedstawił stan 

faktyczny zajęć dla seniorów w OAZIE, stwierdzając, że sprawdza się jedynie 

aerobik na basenie, z siłownią jest nieco gorzej. Co 2 lata próbują wprowadzić 

nowe zajęcia, otrzymuje jednak informacje od seniorów, że nie chcą być razem 

w grupach z młodszymi. Stwierdził, że seniorzy znajdują swoje ulubione zajęcia 

w DIM. OAZA jest jednak otwarta na różne propozycje i na zajęcia na pływalni 

przyjmą każdego. W przypadku innych aktywności, w terenie jak nordic-walking, 2



czy przejażdżki rowerami potrzebują kogoś z zewnątrz do prowadzenia tych 

zajęć.

Pytania do Dyrektora zadawali:

Radny Leszek Stachowiak: podczas ostatniego dyżuru RS w DIM zadano mu 

pytanie: czy na siłowniach zewnętrznych można byłoby wprowadzić urządzenia 

do ćwiczeń specjalnie przeznaczonych dla seniorów? Dyrektor odpowiedział, że 

nie ma urządzeń specjalnie przeznaczonych dla seniorów.

Przewodniczący RS Leszek Bernaczyk sugerując, że może wystarczy zatrudnić 

seniora do prowadzenia zajęć z osobami starszymi, skoro nie chcą 

współpracować z młodszymi.

Radna Iwona Kołata - jest w okolicach Kórnika wiele terenów zielonych i warto 

by to wykorzystać na różne zajęcia zewnętrzne dla seniorów.

Burmistrz MiG Kórnik - Przemysław Pacholski- jest w okolicach Kamionek i 

Borowca mnóstwo ścieżek leśnych, jednak z jego doświadczenia wynika, że w 

naszym społeczeństwie nie ma kultury zajęć, stąd małe zainteresowanie 

aktywnościami.

Radna Zofia Sajda-Wolska - opierając się na własnych doświadczeniach 

stwierdziła, że potrzebna jest ciągła edukacja w zakresie korzyści wynikających z 

aktywności fizycznej.

Dyrektor DIM - Robert Jankowski - poinformował o powstaniu sekcji tanecznej w 

DIM oraz o planach związanych z rozpoczęciem zajęć w „boule”.

Dyrektor OAZA zareagował negatywnym doświadczeniem na sekcję „boule”, 

jednak stwierdził, że jest chętny do pomocy w organizowanych akcjach.

Wystąpił kolejny gość Antoni Odzimek, przedstawił zadania Powiatowej Rady 

Seniorów. Zaczął od przybliżenia historii powstania idei pomocy seniorom 

głównie we wsiach: Gądki, Robakowo i Dachowa. Organizowanie wówczas 

wyjazdów poza Kórnik „otworzyło ludziom oczy na inny świat”. Wiele osób po raz 

pierwszy było w Warszawie. Obecnie Pan Odzimek pełni funkcję 

wiceprzewodniczącego Powiatowej Rady Seniorów drugą kadencję i liczy na 

dobrą współpracę z obecną tu Radą Seniorów. Wiceprzewodniczący Odzimek 

zaproponował, aby w DIM doszło do spotkania Rady Seniorów MiG Kórnik z 

Radnym z Powiatowej Rady seniorów, byłoby to pierwsze takie spotkanie, 

dałoby to szansę na dobrą współpracę. Podkreślił, że najważniejsza w tej 

działalności jest współpraca z samorządem, władzami miasta Poznania. з



Poinformował zebranych o ostatniej akcji, jaką jest pomoc 90-letniej artystce z 

Lubonia w zorganizowaniu wystawy jej prac, dzięki wsparciu starostwa już 16 

kwietnia br. taka wystawa odbędzie się w Swarzędzu.

Głos zabrał przewodniczący RS Leszek Bernaczyk - informując, że warto 

organizować wspólne imprezy, natomiast w kwestii zaproszenia na sesję RS w 

Kórniku Radnych z RS Powiatu - termin spotkania jest do ustalenia. 

Przewodniczący RS obiecał również współpracę.

Wystąpił Sławomir Animucki dyrektor KOK- poinformował, że spotkania z 

emerytami mają umożliwiać ich rozwój w różnych dziedzinach. Rozpoczęli 

działalność w 2008 roku, pracują w dwóch budynkach i planują rozszerzyć 

działalność i pozyskać kolejny trzeci budynek, będzie to prawdopodobnie w 2029 

roku. KOK realizuje różne cele edukacyjne poprzez uruchamianie pracowni: 

plastycznej, muzycznej filmowej, tanecznej oraz pracownię tkaniny artystycznej 

itp., zatrudniają do tych projektów artystów praktyków. Prowadzą działalność 

związaną z różnymi imprezami masowymi jak: Kórnickie wianki oraz Kórnickie 

Spotkania z Białą Damą, a latem kino „letnie”. Nastawiają się na wspólną 

edukację dzieci, młodzieży oraz seniorów np. poprzez utworzenie chóru, który 

jest obecnie wręcz rozchwytywany. Przewodniczący RS Leszek Bernaczyk 

zapytał: jak RS może pomóc KOK? Dyrektor Animucki skierował apel do 

członków RS, o zapraszanie seniorów zainteresowanych sztukami plastycznymi 

do KOK i prosił, aby przypominać, że seniorzy są pełnoprawnymi twórcami 

naszej kultury.

Radna Iwona Kołata - zapytała o ulotki informacyjne dotyczące działalności 

KOK, otrzymała odpowiedź, że jest taka możliwość.

Przewodniczący RS Leszek Bernaczyk zapytał: czy Dyrektor w swojej wizji 

rozwoju KOK widzi możliwość powstania grupy teatralnej? Dyrektor KOK 

odpowiedział: nie, ponieważ „były już próby, ale nieudane”.

Radna Anna Łazuka-Witek wypowiedziała się na temat prowadzenia teatru 

amatorskiego, którym się osobiście zajmuje, jednak oni nie powielają scen 

zawodowych teatrów, korzystają natomiast ze scenariuszy dotyczących historii 

rodów wielkopolskich, i to działa.

Kierownik DIM - Robert Jankowski wspomniał o formach teatralnych 

prowadzonych w gminie Tarnowo Podgórne, gdzie utworzono sekcje teatralne w 
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kilku sołectwach. Odwiedził też Środę Wlkp. oglądając musical pt. „Chicago” i 

pozostaje pod wrażeniem wysokiej jakości przedstawienia.

Przewodniczący RS Leszek Bernaczyk podał przykład Stęszewa, gdzie działa 

amatorski teatr seniorów, na występy którego przychodzą całe rodziny aktorów 

amatorów oraz mieszkańcy Stęszewa i gminy.

Radny Bogusław Skorupiński stwierdził, że seniorzy w gminie Kórnik są bardzo 

aktywni, mimo to dużym problemem jest dotarcie do szerszego kręgu odbiorców. 

Zaproponował instalację telebimu z wyświetlaniem informacji o aktualnych 

wydarzeniach.

Burmistrz MiG Kórnik Przemysław Pacholski odniósł się sceptycznie do 

propozycji postawienia telebimu. Taka forma reklamy postawiona np. na Rynku 

w Kórniku jest niemożliwa, z uwagi na konserwatora zabytków, który nie wyda na 

to zgody. Stwierdził, że najlepszą reklamą jest tzw. „reklama szeptana”, a „skoro 

nie udało się wyciągnąć ludzi przez stowarzyszenie, to tym bardziej trudno 

innymi sposobami”.

Kierownik DIM Robert Jankowski przypomniał, że billboard był przez DIM już 

zrobiony, jednak bez efektów, stwierdzając, że „jeżeli ktoś nie ma potrzeby, nie 

przyjdzie”. Uznał, że jest to rola animatorów, a najbardziej skutecznym 

sposobem jest informacja otrzymana od kolegi bądź koleżanki.

Antoni Odzimek - Wiceprzewodniczący Powiatowej Rady Seniorów stwierdził, że 

ma w swoim stowarzyszeniu 120 osób i pełną informację o wydarzeniach dla 

swoich podopiecznych czerpie z programu, który znajduje w ofercie DIM.

Radna Henryka Jankowska - powiedziała, że od stycznia 2024 działa w 

Kamionkach Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów, które w tej chwili liczy 90 

członków, i najważniejsze jest wzajemne poznawanie się. Przypomniała, że np. 

propozycja uruchomienia Thai-chi w Kamionkach spotkała się na początku 

z ogromną niechęcią, mimo to wprowadzono zajęcia na tzw. „próbę” i okazało się 

to strzałem w dziesiątkę, w tej chwili uczestniczy w zajęciach 40 do 50 osób.

Wystąpił kolejny gość Robert Jankowski Kierownik DIM, przedstawił zakres 

działalności DIM. Stwierdził, że główną ideą DIM jest „łączenie ludzi", że 

jesteśmy regionem z ogromnymi tradycjami i tej idei są wierni. Robią to poprzez 

współpracę głównie z seniorami oraz z organizacjami pozarządowymi. W 2024 

roku DIM zorganizował aż 1002 wydarzenia. Prowadzą szeroko rozumianą 

politykę senioralną poprzez zajęcia promujące zdrowy styl życia, ochronę 5



zdrowia psychicznego seniorów oraz aktywność fizyczną choćby poprzez Klub 

ping-ponga, kręgle, bądź zajęcia Thai-Chi, które cieszą się ogromnym 

zainteresowaniem. Ostatnio zostały uruchomione zajęcia taneczne, 

a w planach jest utworzenie klubu „boule”. Mają też miejsce wydarzenia o 

charakterze kulturalno-artystycznym, powstała Izba Pamiątek Regionalnych, 

seniorzy czytają poezję, biorą udział w zajęciach „karaoke”. Mają też spotkania z 

gośćmi z pierwszych stron gazet, jak również spotkania z lokalnymi artystami, 

spotkania kulinarne. Powołano do życia „Koło Dzierguszki” którego członkowie 

zajmują się pracami ręcznymi z różnych włókien. Przede wszystkim interesują 

seniorów spotkania integracyjne - została uruchomiona w DIM kawiarenka 

senioralna. Ważnym elementem działalności DIM są zajęcia edukacyjne, kursy 

komputerowe, szkolenia z udzielania pierwszej pomocy, profilaktyki zdrowotnej. 

Zostały uruchomione zajęcia na Uniwersytecie Trzeciego Wieku, a w planach 

organizacja „białej soboty” realizując zadania z profilaktyki zdrowotnej. W 

zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi zorganizowano kurs nauki 

języka polskiego dla Ukraińców, w planach organizacja kursów języków obcych 

dla seniorów oraz szkolenia dla organizacji pozarządowych. W zakresie 

działalności społecznej DIM opiekuje się magazynem różnych artykułów, z 

których robi paczki dla ukraińskich uchodźców, prowadzi zbiórki dla powodzian, 

jak również organizuje akcje czyszczenia grobów powstańców i ofiar wojennych, 

oraz dowozi osoby niepełnosprawne.

Radna Bernadeta Wojciechowska dodała, że w środowe spotkania seniorów w 

DIM prowadzone będą prelekcje dla diabetyków.

Wystąpił kolejny gość - Burmistrz MiG Kórnik Przemysław Pacholski, który 

stwierdził, że wszystkie inicjatywy zaczynają się od posiadania odpowiedniej 

infrastruktury i tak np. OAZA umożliwia odpowiednie zajęcia dla emerytów, bo 

jest do tego odpowiednia baza. Stworzenie odpowiedniej infrastruktury zajmuje 

bardzo dużo czasu i tak np. przygotowania do inwestycji pt „ścieżki rowerowe dla 

gminy” trwa już 6 lat i ta inwestycja właśnie rusza. Przełomowe dla potrzeb 

gminy będzie powstanie trzeciego budynku OAZY, w którym będą odpowiednie 

pomieszczenia na wydarzenia kulturalne oraz podziemne schrony. Pieniądze na 

tą inwestycję będą pochodzić z funduszy rządowych. Obecnie ruszają prace 

projektowe pod budowę świetlicy w Kamionkach i Bninie, rozbudowa 

infrastruktury kanalizacyjnej w Biernatkach, Robakowie i Koninku. Planowana 6



jest budowa schronów na 25 tys. osób. Przez 10 lat w planie jest wybudowanie 

10 tys. miejsc, które będą sfinansowane z funduszy rządowych, a kolejne 10 tys. 

miejsc ma powstać po stronie prywatnych inwestycji, chodzi szczególnie 

o miejscowości Koninko, Szczytniki i Kamionki. Środki na inwestycje własne 

pochodzą głównie z podatków od nieruchomości przemysłowych (hale) i to jest 

ok 1,5 min złotych rocznie. Mamy w Kórniku najlepiej w Polsce rozbudowany 

system transportu publicznego, odwiedzają nas inne gminy, aby zobaczyć nasze 

rozwiązania w tym zakresie. Urząd Gminy w Kórniku jest również organizatorem 

wielu imprez integracyjnych, w tym Dzień Dziecka, Jarmark Świąteczny, czy 

Festyn Ekologiczny. Burmistrz poinformował, że każde sołectwo w Gminie Kórnik 

posiada fundusz w wys. 90 tys. złotych i zauważa, że obecnie jest nadmiar 

różnych imprez, więc mieszkańcy mogą wybierać z których chcą korzystać. 

Gmina Kórnik jest otwarta na różne pomysły i Burmistrz zachęcał do kontaktu.

6. Realizacja ankiety dla seniorów Miasta i Gminy Kórnik

Przewodniczący RS Leszek Bernaczyk poinformował o stanie prac: ankieta jest 

gotowa do przeprowadzenia. Wydrukowano 500 sztuk przez UMiG Kórnik i te 

ankiety trafią bezpośrednio do części seniorów. Ustalono, że osoby wydające 

ankiety do wypełnienia są zobligowane do ich odbioru. Zostanie również 

wyznaczona osoba do wprowadzania danych z tych ankiet do komputera. 

Dodatkowo na stronie internetowej UMiG Kórnik w zakładce „Aktualności” 

znajduje się ankieta do wypełnienia on-line.

7. Dyżury RS - uwagi - nie zgłoszono uwag ani pytań związanych z dyżurem 

seniorów.

8. Sprawy bieżące.

Wystąpiła Radna Iwona Kołata z informacją, że w opracowanej przez nią stronie 

dot. Rady Seniorów na Facebooku umieściła link do wypełnienia ankiety oraz 

podała adres email RS do kontaktu.

Przewodniczący RS Leszek Bernaczyk poinformował, że RS otrzymała 

zaproszenie dla 6 osób (w tym 2 do strzelania) do wzięcia udziału w turnieju 

strzeleckim do Grodziska Zdroju we wrześniu br. Zgłosiły się 2 osoby chętne do 

strzelania: radny Leszek Stachowiak i radny Bogusław Skorupiński.7



9. Wolne głosy i wnioski- brak.

10.Zakończenie.

Na zakończenie Przewodniczący RS Leszek Bernaczyk podziękował wszystkim 

za uczestnictwo w tym posiedzeniu oraz złożył życzenia świąteczne.

Protokołowała: Zofia Sajda-Wolska

Przewodniczący
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